

Подготовка массовых колхозных кадров — дело огромной государственной важности. Задача руководителей партийных и советских организаций края — вооружить колхозные кадры знаниями научных основ земледелия, опытом передовых колхозов и колхозников, принципами руководства общественным хозяйством на основе Сталинского устава сельхозартели.

Подготовка массовых колхозных кадров

СРЕДИ проблем, порождённых войной в нашем сельском хозяйстве, едва ли не самой сложной была проблема квалифицированных кадров. На фронт ушла значительная часть опытных колхозных работников. Десятки тысяч колхозов, сотни тысяч бригад и звеньев временно лишились своих старых испытанных руководителей. Задачи планирования и организации колхозного производства на много усложнились.

Нет слов, не легко пережила наша деревня временную убыль опытных кадров. Но неиссякаема сила и жизнеспособность колхозного строя! На место ушедших на фронт встали их братья и сёстры, отцы и внуки. Они смело взяли в свои руки руководство артельными делами. Работая, они учились и у нас, работали. Трудность с квалифицированными кадрами в социалистическом земледелии преодолевалась с таким же успехом, как и другие трудности.

В короткий срок в деревне выросли многочисленные кадры молодых, но знающих и любящих своё дело руководителей сложного коллективного хозяйства. Вместе со своими старшими товарищами, под руководством партии Ленина — Сталина они организовывали колхозников и колхозниц на самоотверженное преодоление трудностей военного времени. И если колхозы безотказно снабжали население и Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьём, то в этом — большая заслуга наших колхозных кадров.

Благодаря из прошедших трёх военных зим в деревне была временная напряжённость обучения новых колхозных кадров. Особенно широкий размах оно приобрело в прошлом году, когда учебной были охвачены миллионы лучших людей деревни. Эта громадная работа уже принесла богатые плоды. Колхозы собрали в истекшем году более высокий урожай, чем в предыдущие годы. Многие из прошлых годов «учеников» сегодня известны стране, как мастера высоких урожаев и высокопродуктивного животноводства. Усиление заботы о колхозных кадрах позволило многим районам добиться серьёзных результатов в ликвидации недоукомплектованных и ликвидированных допущенных в них ранее отставных сельского хозяйства.

В 1945 году колхозные крестьяне готовятся к решению новых, ещё более ответственных задач. И, как и в прошлом году, с первых дней нынешней зимы в деревне открылись тысячи «колхозных университетов», в которых трудящиеся земли постигают науку побеждать в борьбе за высокий урожай зерна, свеклы, хлопка, за высокие удои, привесы и настриги шерсти.

Только в колхозах РСФСР число обучающихся текущей зимой составит более двух с половиной миллионов человек. Около полутора миллионов человек пройдут кружковые занятия, к руководству которыми привлекаются специалисты сельского хозяйства. Более миллиона человек будут учиться на краткосрочных курсах, организованных при районных земельных отделах и местных сельскохозяйственных учебных заведениях. 128 тысяч колхозников, в их числе — председатели колхозов, счетоводы, бригадиры, заведующие фермами, сейчас участвуют в межрайонных, районных и областных колхозных школах. Таких школ в РСФСР открыто уже около 600. В большинстве областей, краёв и автономных республик РСФСР начались занятия в однодневных колхозных школах. В них обучаются свыше 9 тысяч колхозников и колхозниц с законченным средним образованием. Десятки тысяч председателей колхозов должны пройти переподготовку на специальных, организуемых для них курсах.

Широкий размах принимает подготовка и переподготовка сельскохозяйственных кадров в освобождённых районах. На Украине и в Белоруссии, в Молдавии и в Советской Прибалтике — всюду крестьяне массами берутся за учёбу, чтобы во вооружении знаний восстанавливать разрушенного врагом хозяйство. В школах и на курсах одной Украины в эту зиму будут подготовлены сотни тысяч председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, полеводов, садоводов, огородников и т. д. Кроме других сельскохозяйственных учебных заведений, тут имеются 50 однодневных сельскохозяйственных и 40 механизаторских школ.

Сейчас наступило самое благоприятное время для развертывания учебной колхоз-

ных кадров во всех районах, областях и республиках. Нельзя, однако, сказать, что вопросы организации обучения людей повсеместно пользуются надлежащим вниманием. Находятся ещё среди местных партийных и советских руководителей такие, которые не прочь поболтать о трудностях, вызываемых уходом в армию части опытных колхозных работников, но очень мало делают для того, чтобы подготовить новые кадры. Недалеко ушли от них и такие руководители, которые любят целоулить цифрами «охвата учебной», но не заботятся о нуждах школ и курсов, пускают их работу на самотёк.

Уже давно должны были развернуться занятия на тамбовских областных курсах председателей колхозов. Но, как это ни странно, партийные и советские руководители ряда районов области не позаботились о том, чтобы во-время направить на курсы председателей колхозов. Обществу следовало призвать дисциплинированных руководителей к порядку. Но он этого не сделал. Почему? Может быть, председатели колхозов области не нуждаются в повышении своей квалификации? Как раз наоборот. Из 157 уже прибывших курсантов 126 работают председателями колхозов меньше одного года. Примерно так же молоды по стажу руководители колхозной работы и не прибывшие ещё на курсы председатели. Все они испытывают острый недостаток времени. И ждут не дождутся момента, когда можно будет по-настоящему приступить за учёбу. Но занятия курсов и школы не развернулись.

Тамбовская область не составляет исключения. Во многих областях, краях и республиках курсы председателей колхозов не налажены ещё занятии или начались с неполным составом слушателей. Руководители отдельных районов изобретают всяческие предлоги, чтобы задержать председателей правлений, явобки, в интересных или иной текущей работы. Неудачные люди! Они не понимают, что такое отношение к делу обучения колхозных кадров может резко отрицательно сказаться на результатах предстоящего сельскохозяйственного года. Насущные интересы государства, колхозов и колхозников требуют, чтобы каждая школа, каждый курс были учебно-инструктивными полностью и как можно скорее. Но задача, разумеется, заключается не только в том, чтобы полностью и в срок укомплектовать школы, курсы и кружки. В прошлые годы кое-где были случаи, когда школы и курсы открывались торжественно, с участием местных руководящих работников, а затем оказывались забытыми. Нет, не такое отношение требуют к себе школы и курсы. Им надо заниматься по-деловому и повседневно. Обеспечены ли они помещениями, надлежащими пособиями и литературой? Поддерживаются ли в порядке общежития? Надаются ли питание слушателей? Всеми этими вопросами местные партийные и советские организации должны заниматься изо дня в день, своевременно приходя на помощь школам и курсам, устраняя помехи в их работе.

Самое пристальное внимание требует к себе подготовка преподавания. Курсы и школы должны быть всюду обеспечены квалифицированными преподавателями-педагогами. Наряду с преподавателями-профессионалами надо привлекать знающих мастеров земли, владеющих «секретами» получения высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства. Неразрывная связь теории с практикой — непременное требование для каждой школы, для каждого курса. Зимняя учёба колхозников и колхозниц — важнейший этап сельскохозяйственного года. Весь организаторский опыт местных партийных и советских организаций, все силы специалистов сельского хозяйства, вся сеть сельскохозяйственных школ и курсов, все формы массового обучения должны быть использованы для того, чтобы вооружить колхозные кадры знаниями научных основ земледелия, опытом передовых колхозов и колхозников, принципами руководства общественным хозяйством на основе Сталинского устава колхозной жизни. В успешном разрешении этой задачи — ключ к новым успехам в социалистическом сельском хозяйстве.

(Переводы «Правды» за 5 января 1945 года.)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 5 января

В течение 5 января в районе БУДАПЕШТА наши войска вели бой по уничтожению окружённой в городе группировки противника и заняли 233 квартала. В ходе уличных боёв 4 января наши войска взяли в плен 2400 немецких и венгерских солдат и офицеров. Северо-западнее БУДАПЕШТА наши войска успешно отбили ряд сильных атак пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться к БУДАПЕШТУ. В боях за 4 января в этом районе наши войска подбили и уничтожили 51 немецкий танк. В воздушных боях и отёме зенитной артиллерии в районе северо-западнее БУДАПЕШТА сбиты 29 самолётов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по ликвидации окружённой группировки немецких войск. Советские части, преодолевая сопротивление противника, очищают от гитлеровцев одну за другой кварталы. По сообщениям пленников, немецкое командование в специальном приказе объявило, что если солдаты самовольно оставят свои позиции или сдадутся в плен, то вся его семья будет расстреляна.

Упорные бои сегодня происходили в районе железнодорожной станции Митаве. Наши отряды ночью ворвались на железнодорожную станцию и захватили её врасплох, уничтожив несколько поездов. Противник пытался восстановить положение, предприняв несколько сильных контратак, но успеха не добился. На месте боя осталось более 300 вражеских трупов и 4 сгоревших немецких танка. На другом участке наши войска продолжают атаковать гитлеровцев и выбили их из ряда кварталов. Гвардейцы захватили 8 орудий, 26 пулемётов, 5 миномётов, 11 противотанковых ружей, много боеприпасов и 260 пленников. Продолжаясь вперёд, вывоз лейтенанта Самова встретил сильное отчаянное сопротивление противника. Немцы установили в одном доме орудие и пулемёт и при помощи пугавших войскам. Тов. Саков дворами пробрался к вражескому орудью и неожиданно попал на гитлеровцев с тыла. Огнём из автомата он уничтожил сменяемых артиллеристов. Войска завода стремительно ворвались в дом и истребили несколько десятков гитлеровцев. В другом квартале офицер Митавец огнём из противотанкового ружья сбил немецкий танк и тем самым расчистил путь советской пехоте.

Северо-западнее Будапешта немцы силами танков и пехоты пытались пробиться на соединение со своими войсками, окруженными в венгерской столице. Противник прорвался в 35-30 танков неолжестроителем в атаку. Не добившись успеха на одном участке, немцы атаковали в другом районе, пытаясь захватить завод на северо-западном берегу. Боем в атаку участвовало до 300 танков противника. Наши пехотинцы артиллеристы и танкисты успешно отбили вражеские атаки. Отдельные группы танков и пехоты противника, прорвавшиеся в расположение советских частей, окружены и уничтожены. По предварительным данным, за последние 24 часа в плен захвачено более 3 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 514 немецких солдат и офицеров.

Прием В. М. Молотовым министра иностранных дел Венгрии г-на Дьендеши. 4 января Народный Комиссар Иностранных дел СССР В. М. Молотов принял министра иностранных дел Временного Национального Правительства Венгрии г-на Дьендеши Яноша.

О признании Советским Союзом Временного Правительства Польши. 4 января Советское Правительство получило официальное уведомление Временного Национального Правительства Польской Республики о том, что согласно резолюции Крайовой Рады Народовой Польской Комитет Национального Освобождения преобразован во Временное Национальное Правительство Польской Республики. При этом Временное Правительство Польши предлоило Советскому Правительству установить дипломатические отношения и обменяться послами.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти талантливого конструктора по самолётостроению генерал-майора ЕРМОЛАЕВА Владимира Григорьевича, последовавшей в результате непродолжительной тяжёлой болезни.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают соболезнование семье покойного. СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР и ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б). В СОВНАРКОМЕ СССР Об обеспечении семьи скончавшегося конструктора самолётостроения генерал-майора инженерно-авиационной службы Ермолаева Владимира Григорьевича Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: 1. Выдать единственному пособие жене Ермолаева В. Г. — Соборской Ольге Николаевне в сумме 50 тысяч рублей. 2. Установить первоначальные пенсии членам семьи Ермолаева В. Г.: жене — Соборской Ольге Николаевне — в размере 750 руб. ежемесячно; Матери — Ермолаевой Евросиние Васильевне — в размере 500 руб. ежемесячно; Племяннице — Ермолаевой Ирине Григорьевне — 350 рублей ежемесячно до совершеннолетия. 3. Похороны тов. Ермолаева Владимира Григорьевича принять на счёт государства.

В гостях у земляков. На днях в гор. Ойрот-Тура приехал Герой Советского Союза Александр Николаевич Ленкин. До войны тов. Ленкин работал главным бухгалтером Электромарского лесозаготовительного и сплавно-пункта. Три с половиной года он провёл в степях Украины, командовал кавалерийским дивизионом в партизанской дивизии дважды Героя Советского Союза генерал-майора Сидора Артемьевича Ковалка. — Наша дивизия, — рассказывает



НА СНИМКЕ: участники краевого совещания председателей сельских Советов (слева направо) Е. И. СВИТЧЕВА — председатель Верховинского о/с, Прощинского района, Е. Е. ПРЭСИЖКОВА — председатель Александровского с/с, Кытмаевского района, А. М. ЛЮДИНОВА — председатель Курчумского с/с, Тальменского района, Г. С. КОЧАГИН — председатель Вакардинского с/с, Славгородского района, К. И. ТИМОНИН — председатель Ново-Копыловского с/с, Косихинского района. Фото В. Лейбмана.

Краевое совещание председателей сельсоветов

Вчера в Барнауле, в краевом драматическом театре началось совещание председателей сельских Советов депутатов трудящихся. Совещание открыл председатель крайисполкома тов. П. Н. Корчагин. Выбирается президиум в составе 45 человек. Среди них секретари крайкома ВКП(б) тт. Н. И. Белова и В. В. Лобанов, председатель крайисполкома тов. Корчагин П. Н., первый заместитель председателя крайисполкома тов. Бровка Е. П., председатель Уч-Пристанского сельсовета, того же района, тов. Тимофеев И. А., председатель Топчихинского сельсовета, того же района, тов. Крапачевский Ф. Ф., председатель Барнаульского районкома тов. Кузнецов А. Ф., председатель Новокиевского сельсовета, Локтевского района, тов. Романенко, крайпрокурор тов. Кустов, председатель Мысовского сельсовета, Каменского района, тов. Дудников и другие.

Под бурные и до конца не стихающие аплодисменты совещание набирает в почётный президиум любимого вождя советского народа, Верховного Государственного Маршала Советского Союза товарища Сталина и его боевых соратников товарищей Молотова, Ворошилова, Калинин, Андреева, Кагановича, Микояна, Жданова, Хрущёва, Берия, Шверника, Маленкова, Щербакова, Вознесенского. Затем с большим содержанием доклады об итогах социалистического соревнования сельских Советов края в 1944 году и очередных задачах в работе сельских Советов депутатов трудящихся выступил председатель крайисполкома тов. П. Н. Корчагин.

По поручению передовых сельских Советов, — говорил докладчик, — в феврале 1944 года в нашем крае развернулось социалистическое соревнование сельских Советов за подым сельского хозяйства, за расцвет культуры и экономики Алтай. Многие сельские Советы в этом соревновании добились отличительных результатов. Успешный связ с массами неограничен, вопреки сельсоветов широко охватывали актив, лучше стали работать, постоянно действующие комитеты Советов. Всё это, безусловно, положительно сказалось на выполнении важнейших сельскохозяйственных и политических задач на селе.

Тов. Корчагин перечисляет ряд таких сельских Советов, как Уч-Пристанский, того же района, Топчихинский, того же района, Мысовский, Каменского района.

На хлебозаготовках. Клятвы и действительность.

Колхозы Ямского района в 1944 году получили высокий урожай хлеба и картофеля. По этому поводу в Ямском райкоме ВКП(б) много было произнесено восторженных речей. Причём эти речи неизменно заканчивались клятвенными обещаниями, во что бы то ни стало досрочно выполнить план хлебозачи и картофелезаготовок.

Наличие возможности досрочно рассчитаться с государством признавалось бесспорным не без основания. Это на деле подтвердили многие колхозы района. Ещё в сентябре колхозы имени Кагановича, имени Карла Маркса и «Красное знамя» полностью рассчитались с государством по хлебозаготовкам. Выполнив свою первую заповедь, эти и многие другие колхозы района сдали тысячи пудов хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

Получив на трудящийся большое количество хлеба, многие колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры приняли активное участие в пополнении хлебного фонда Красной Армии зерном из личных запасов. Например, колхозники сельхозартели имени Кирова сдали из личных запасов в фонд Красной Армии 210 пудов хлеба. Столько же сдали колхозники сельхозартели имени Кагановича. А колхозники сельхозартели «Красное знамя» и имени Карла Маркса, Старо-Чумышского сельсовета, сдали в подарок фронтовикам 500 пудов хлеба. На состоявшемся 13 ноября районном партийном собрании было ещё раз решено выполнить план хлебозачи каждым колхозом в ноябре, а по картофелезаготовкам был назначен срок выполнения плана в 20 ноября. Секретарь райкома партии т. Селезов на этом собрании снова говорил о возможности выполнения план хлебозачи каждым колхозом. Его активно поддержали выступившие на собрании коммунисты. Здесь же было решено полностью закончить обмотку хлеба к 16 ноября. Как же выполнили ямские коммунисты...



Советское строительство

„О повышении авторитета сельского Совета“

Отклик на статью председателя исполкома Алексеевского сельсовета, Барнаул-Карабулакского района, Саратовской области, В. Зотова, напечатанную в «Алтайской правде» 8 декабря 1944 года.

Конкретно руководить колхозами

Статья тов. Зотова мы обсудили на заседании председателей и секретарей исполкомов сельсоветов Барнаульского района.

Работа сельского Совета, в частности председателя сельсовета, многогранна и ответственна. Сельский Совет обязан проводить в жизнь все мероприятия партии и правительства. Сельский Совет не только исполнительный орган. Он — организатор всей работы на селе.

Тов. Зотов в своей статье указал, что авторитет председателя исполкома сельсовета зависит от того, насколько он знает село. У нас тоже можно встретить ряд фактов, когда работники районных организаций неадекватно относятся к председателю сельсовета. Требуется, а не помогают, будучи на территории сельского Совета не заходят в исполком.

Также считаем необходимым отметить недостатки по созданию материально-базисных условий для председателей сельсоветов, особенно молодых работников, семейных Отечественной войны, а многие семейных. Имеются факты, когда многие сотрудники подотделов районных организаций, работа которых не столь ответственна, как работа председателя сельсовета, получают более высокую зарплату, чем председатели сельсоветов.

среднего исполкома составляет 300 рублей.

С председателями сельсоветов очень редко проводят семинары и совещания по обмену опытом работы. На заседаниях исполкомов райсоветов в большинстве случаев заслушиваются отчеты председателей отходящих сельсоветов, что также не способствует распространению передового опыта. Необходимо практиковать на заседаниях исполкома райсовета заслушивание докладов не только отходящих, но и передовых председателей сельсоветов.

К числу крупных недостатков работы председателей сельсоветов относится некомпетентность руководителей колхозов. Часто сельсоветы проходят мимо таких фактов, как нарушение устава сельхозартели.

Условия военного времени требуют от председателей сельсоветов, членов исполкома и всех депутатов высокого уровня культуры, умения найти средства, способные преодолеть любые трудности. Если сельсовет добьется этого, его авторитет неизбежно возрастет.

По поручению председателя и секретаря исполкома сельсоветов Барнаульского района: Члены исполкома райсовета АЛЕКСЕЕВА, ЕГОРОВ. Председатель сельсовета ЧЕРЕПАНОВ.

В сельсовете должна быть справочная литература

В статье тов. Зотова, опубликованной в газете «Известия» за 29 ноября 1944 года «О повышении авторитета сельского Совета» очень правдиво описана повседневная деятельность председателя сельского Совета.

Работа, проводимая председателем сельсовета теперь, в дни Отечественной войны, поистине огромна. Она неразрывно связана с напряженной борьбой за поднятие урожайности, за развитие животноводства, за выполнение всем населением натуральных и денежных государственных обязательств. Однако труд председателя сельсовета недооценивается. Большинство председателей сельсоветов по-прежнему приравнивается к третьестепенным работникам.

В своей статье тов. Зотов совершенно правильно выдвигает вопрос о руководящем печатном материале для работников сельсоветов. Положение о работе сельсоветов Советов для повседневного руководства необходимо издать повсеместно, отвечающее современным условиям и соответствующим Конституцией.

В это положение необходимо внести особый раздел о работе постоянно действующих комсомольских районных и сельских исполкомов; внести дополнение о расширении прав сельских общественных судов, в частности увеличения их сумм с ответчиков до 200 рублей и увеличить меру наказания за мелкие преступления. Надо позаботиться о том, чтобы председатели сельсоветов имели у себя справочную литературу по важнейшим вопросам их работы.

Председатели сельсоветов недостаточно пользуются авторитетом и в нашем районе. Это до некоторой степени объясняется тем, что из районного центра около двадцати организаций и отделов районного комитета направляются в сельсоветы и требуют, предъявляют председателю и так далее. Многие руководители учреждений и организаций из районного центра выдвигают председателю сельсовета к себе по различным вопросам и вынуждают иногда совершенно бесцельно. Райисполком в 1942 и в 1943 годах выносил решение о запретах выдвигать председателю сельсовета без ведома райисполкома. Это решение действовало четыре-пять месяцев, а потом забилось, вывоном и поток писем начался.

В этом, конечно, вина райисполкома. Надо положить конец «дверям» председателей сельсоветов. Необходимо отметить, также, что некоторые районные учреждения, бывавшие в сельсоветах, не оказывают почти никакой помощи сельсовету. В районных комитетах много работников, недавно принятых на советскую работу. Они думают, что в помощь крайисполкома. Но такая помощь также осуществляется слабо. Ещё в 1940 году у нас в райисполкоме был институт работников. Ветчанки и с тех пор никто из работников крайисполкома не заглядывал.

СРЯВИН, зам. председателя исполкома Старо-Бардинского райсовета.

Откуда дровишки?..

(Почти по Некрасову).

Во все Клепечиха, Поселихинского района, варварски уничтожаются рощи и сады. Председатель сельского Совета Конавалов и лесоводы Анкидинов не только не ведут борьбы с этим, но, наоборот, сами вместе с членами своих семей вырубают школьный сад на дрова для отопления квартир. (Из письма селькора).



Недавно в морозную, раннюю пору, в колхозном селенье был случай такой: Бежал мальчуган на занятия в школу, На встречу ему — лесоруб поинтерил. «Здрово, дедуся!» — Ступай себе мимо. «Суров ты, дедуся, как я погляжу. Откуда дровишки?» — Из сада, вестимо. Пред, слышишь, рубит, а я отвоюю. В саду раздался топот дровосека. «А что вас здесь много, оирма тебя?» — Бригада большая, да два человека. Всего мушкетеров: председатель, да я. «Так вот оно что. А чей ты, возница?»

Текст А. Гольмина. Рис. худ. М. Николаева.



Нелиновский район, Ростовской области, после освобождения от немецко-фашистских оккупантов предстал перед развалин. Гитлеровцы разорили сельскохозяйственный инвентарь, уничтожили поголовье скота, заминировали тысячи гектаров плодородных земель. За год упорного труда колхозники возродили район и сейчас на сельскохозяйственной выставке демонстрируют свои достижения.

НА СНИМКЕ: доярки колхоза имени Штеинбергера М. И. БОГАТЫРЕНКО (справа) и колхоза «Красный повстанец» К. В. ПРИХОДЬКО, получающие сучковатый убой в среднем по 28 литров от фуражной коровы, задают корм высокопродуктивным коровам.

Фото И. Дышлы. (Фотохроника ТАСС).

Соревнование животноводов Алтай с животноводами Омской области

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В 1944 году наш Омский молвосхоз добился значительных успехов по развитию животноводства и по полноте выполнения. Все планы и задания нами перевыполнены. План выходоного поголовья скота выполнен на 119 процентов. План выращивания телят — на 125 процентов, валового надоя молока — на 156 процентов, сдачи молока государству — на 150 процентов, сдачи мяса государству — на 153 процента и план хлебоблагодати — на 125 процентов.

Эти показатели тем более замечательны, если учесть, что они достигнуты в четвертом году Отечественной войны. Таких успехов совхоз добился потому, что рабочие и работницы трудились за двоих, за троих.

Взять хотя бы доярков. Многие из них работают буквально днём и ночью. Несмотря на недостаток концентрированных кормов, они добились перевыполнения плана надоя молока почти в два раза. Кандидат ВКП(б) Мария Антонова из Калужина за десять месяцев и двадцать дней надояла в среднем по каждой фуражной корове по 2423 литра молока. Доярка Анна Сергеевна Боква за этот же период надояла 2208 литров на корову, доярка Анна Савишна Вострочева — 2203 литра.

Отличных показателей добились многие поркителы-телятники. Бывалова Яковлева Ренгитинова в этом году выполнила и сокранила без единого случая падежа 101 телёнка со среднесуточным привесом по 114 граммов на голону. Молодая поярка комсомолка Вера Андреевна Чаркина за год воспитала без отхода 120 телат со среднесуточным привесом по 1031 грамму на голону.

За достигнутые в 1944 году успехи, совхозу вручено переходящее красное знамя Наркомата Совхозов СССР и ВЦСПС, а 80 человек из коллектива получили ценные подарки.

Принимая знамя, коллектив совхоза единодушно решил в 1945 году добиться ещё более высоких показателей. Включившись в соревнование с омчанами, мы выдвинули себе следующие обязательства:

- 1. К 1 февраля полностью закончить подвозку кормов к скотным базам.
2. Сдать свех плана государству молока установленной жирности две тысячи центнеров.
3. Дельовой выход телят довести до 90 процентов.
4. Сократить падежность скота на 100 процентов.

По полноте выполнения наших обязательств таковы:
1. Полностью довести семена до посева в конце декабря.
2. Закончить ремонт всех тракторов с высоким качеством к 15 февраля и сдать инвентарь — к 15 марта.
3. Полностью подвести к полевым станциям на период сева корма для телят к 15 марта.

Все эти обязательства коллектив совхоза постарается не только выполнить, но и перевыполнить.

ЗУБОВ, директор совхоза, ВАСИН, секретарь парторганизации, ТОРОПОВ, старший зоотехник.

Выйдем победителями

Наш колхоз имеет все возможности для того, чтобы в 1945 году полностью сохранить поголовье и повысить продуктивность колхозного животноводства. В нынешнем году мы подготовили скоту уютную и тёплую зимовку. Ещё задолго до заморозков отремонтировали и утеплили скотный двор на 130 голов, корову на 750 овец, овчарник на 45 овец, две конюшни на 60 лошадей. Грубые корма хватит на весь стойловый период 75 процентов их подвоза к месту зимовки. Хорошо отремонтированы и птичники.

Зимовку скота мы организовали в одной из полеводческих бригад. Там острожно 17 квартир, в которых разместились доярки, чабаны, конюхи, телятники. Все это люди опытные, не по одному году работающие на ферме.

Лучшая доярка колхоза Марфа Яковлева на ферме работает около шести лет. За ней закреплено 11 коров. В нынешнем году она получала и выдояла 11 телат. Хорошо работает коник Макар Долгих.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзными войсками говорится: В районе Арденнов выстула волея союзников продолжалась развивать наступление и достигла Гравелина. Плохая видимость, снег и труднопроходимая местность замедляли продвижение союзников. В районе Бунде-Тав и Арброттанга отбиты контратаки противника.

Продолжаются бои вокруг Востона, где противник предпринимает многочисленные контратаки. Восточнее этого района небольшое подразделение противника продвинулось из района Вурон к Востону, но было вынуждено отступить. Юнее Востона войска союзников отбили северовосточную окраину Липрбуа и несколько продвинулись к востоку от Арланжа. Юнее Востонской вражеские части, достигшие Про Редришгена и Ахена, были отброшены назад.

В районе Нижних Вогез, юго-восточнее Битша, противник продолжает предпринимать атаки местного значения и пытается прорваться в направлении войск союзников. Продолжаются бои в окрестностях Филлишбура. В районе Кольмара действовали разведывательные отряды союзников. Атака противника на Кембс, в районе верхнего течения Рейна, отбита. Действия авиации союзников ограничивались незначительными походами.

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников в средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии северозападнее Равенны передовые подразделения танковых и пехотные части вышли к каналу в одной миле юнее реки Рено. Ряд крупных контратак противника был отбит в тяжёлых для него потерях. Союзники значительно продвинулись севернее Флазии. На участке 5-й армии активно действовали патуни.

Средиземноморская авиация союзников совершила более 2.400 самолётывлетов. (Принято по радио).

Налет английских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в ночь на 5 января два соединения английских самолётов «Москито» совершили налёт на Берлин. Первое соединение появилось над Берлином в 8 часов вечера, второе — три с половиной часа спустя. (Принято по радио).

Положение в Греции

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что в центре Афин английские войска продвинулись на 400 ярдов (ярд — 0,9 метра) к северу. Это продвижение было достигнуто после чрезвычайно ожесточённых боёв с отрядами ЭЛАС. Убито свыше 40 партизан, примерно столько же ранено. Взяты пленные. (Принято по радио).

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что генерал Пластирас, которому поручено сформировать новое правительство, в своём интервью, данном ещё 16 декабря, сказал, что не видит другого средства разрешения нынешнего кризиса, кроме применения силы. Генерал Пластирас возвратился в Афины 30 декабря по приглашению Панагидру после 11-дневного отсутствия. Когда ЭАМ представлял 27 декабря на заседании афинской конференции свои условия, Пластирас в знак несогласия с этими условиями покинул зал конференции. Ранее он имел горячий спор с делегатом ЭАМ Сантосом. Пластирас начал совещание относительно формирования кабинета.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Рейтер передаёт, что в состав нового прещеского правительства, сформированного генералом Пластирасом, входят семь министров и пять заместителей министров. Генерал Пластирас, помимо поста премьер-министра, занимает пост военного министра, а также министром военного флота, авиации и торгового флота. Министром иностранных дел назначен Софианопулос (архивная партия), который получает также портфель министра информации.

Новое правительство, пишет корреспондент, в целом можно охарактеризовать как беспартийное. Лидер партии либералов Софулис, лидер «партии прогрессивных демократов» Кафандрис и бывший премьер-министр Панагидру заявили, что они поддерживают новое правительство.

Бои в Югославии

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как сообщает штаб вооружённых сил союзников в средиземноморском театре военных действий, в Греции продолжались операции по очищению от партизан центральной и восточной части Афин. Взято некоторое число пленных. В Пирее английские войска заняли новый сектор южнее дороги Пирей-Афины. Союзники греческой национальной гвардии помогают афинским частям завершить в районах, отцепленных от партизанских отрядов.

Зверства гитлеровцев в Бельгии

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт сообщение английских военных властей о зверствах гитлеровцев в концлагере в Брейдонке (Бельгия). В сообщении говорится, что лица, содержащиеся в лагере, подвергались страшным пыткам. Их заковывали в кандалы, избивали дубинками и палками, подвешивали к потолку с помощью веревки на блоках.

Деятельность итальянских патриотов

РИМ, 5 января. (ТАСС). Как сообщает радио, за 1944 год итальянскими партизанами убито около 10 тысяч фашистов, главным образом немцев, и взято в плен 2.000 солдат противника. Партизаны Piemonte разрушили ряд заводов, работающих на врага. На военном заводе в Кардоне Валь Тромбиа захвачено много пулемётов. В течение года под откос пуцены десятки поездов с солдатами и вооружением противника, разрушено множество складов с вооружением и боеприпасами, нанесены повреждения многим судам и т. п. Патриоты совершили множество диверсионных актов, в том числе надолго прервали сообщение на 16 железнодорожных линиях, использовавшихся гитлеровцами оккупантами. (Принято по радио).

Иностранная хроника

Между Англией и Францией подписано соглашение о возобновлении регулярного судосудебного сообщения между обеими странами. Первые суда выйдут в середине января. 3 января части 15-го индийского корпуса высадились на острове Акьяо у западного побережья Иврии. В ночь на 5 января над Южной Англией отмечались активности германской авиации. Имеются человеческие жертвы.

Извещение

7 января в помещении горпарткабинета состоится лекция на тему: «Павлов и его учение об условных рефлексах». Лекцию читает преподаватель психологии пединститута тов. Третьяков. После лекции для слушателей будет продемонстрирован научно-популярный фильм «Павлов».

Вилеты можно приобрести в горпарткабинете и в райпарткабинетах. Цена билета 3 рубля. Начало лекции в 8 ч. вечера. Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО. Кинотеатр «РОДИНА». В фрезовой зале — звуковой художественный фильм «Весенний потоп». В голубом зале — звуковой художественный фильм «Два бойца». В программе новые киножурналы. Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10 часов вечера. В дни школьных каникул специальные дополнительные детские сеансы по удешевленным ценам. В голубом зале для детей младшего возраста звук. худож. фильм Доктор Аболит и две басни Крылова Слон и Мышь и Навстречу. В розовом зале для детей старшего возраста Я черноморец. Начало сеансов в 12 час. дня. Надлежащий музыкальный художественный фильм В 6 часов вечера после войны. Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Новый звуковой художественный фильм Жила-была девочка. Сеансы: в 3-30, 5-50, 8-30, 9-30. Касса с 2 ч. дня. Принимаются заявки на коллективные посещения. Кинотеатр «ПОБЕДА». Днём — Тимур и его команда. Вечером — Станица Дальняя. Сеансы: в 12, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30 и 9-30. ГОСЦИРК. В дни новогодних каникул. Большие детские утренники, ЕЛКА. Новогодний парад-пронос с участием Дед-Мороза, клоунов, комика Ю. Шатрова и всей труппы артистов цирка. Начало в 4 часа дня. Касса с 12 часов дня. Ежедневные вечерние представления по аполониде программе. Игрет джаз-оркестр. ТАЩИ. Начало в 8-30 вечера.